

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

«Все поставленные задачи будут исполнены неукоснительно»

Губернатор Саратовской области Валерий Радаев о подготовке и реализации национальных проектов в текущем году

? Валерий Васильевич, сегодня большое внимание уделяется нацпроектам. Как происходит их реализация в Саратовской области?

- 2019 год - стартовый для нацпроектов, которые инициировал президент страны Владимир Владимирович Путин.

В текущем году Саратовская область будет участвовать во всех 12 национальных проектах. За шесть лет планируется построить и отремонтировать более 100 объектов на десятки миллиардов рублей, в целом - на более чем 200 млрд рублей. Средства будут вкладываться в строительство школ, детсадов, больниц, дорог, жилья, в благоустройство территорий - это то, что важно нашим жителям, на что мы получаем запросы по обратной связи.

Задачи нацпроектов комплексные. Они направлены на развитие социальной сферы и инфраструктуры. Строительство и ремонт образовательных объектов, оснащение их новым оборудованием сегодня просто необходимо. Мы строим современные школы XXI века, но у нас есть действующие школы, которые также должны ремонтироваться. Их надо доводить до стандарта, который соответствует современной образовательной площадке.

В здравоохранении первоочередные задачи - обеспечить доступность современных медицинских услуг населению, а медучреждения наполнить кадрами. Необходимо и укрепление первичного звена, медицинская помощь не должна зависеть от того, центр это или отдаленные территории. Обеспеченность специалистами должна быть по-всеместной - от ФАПа до больниц с высокотехнологичной помощью.

По направлению «Демография» будем увеличивать период активного долголетия и продолжительности жизни. Стратегическое значение для развития региона имеет строительство дорог и инфраструктурных объектов. Для жителей также важны благоустроенные дворы, улицы, парки и скверы. И мы решали этот вопрос на протяжении последних лет. Так, в прошлом году масштабные работы проводились и в Саратове, и в 18 городах области.

? Что предстоит сделать в 2019 году, какие

будут выделены средства, какие объекты определены?

- В 2019 году объем финансирования будет 24 миллиарда рублей. Это огромные деньги. Чтобы их освоить, должна быть высокая готовность строительной отрасли и мобилизация всех. Намечены реконструкция и ремонт 61 объекта. На сегодняшний день по большинству из них проводятся конкурсные процедуры. В июле мы планируем выйти на плановый объем работ по всем направлениям. На ряде площадок, надо подчеркнуть, работы уже начались.

По нацпроекту «ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СФЕРА»

в текущем году запланирован ремонт 245 дворовых территорий в 37 районах. Это большой объем работы. Уже приступили к ремонту на 61 дворовой площадке. Во всех районах намечено обустройство 75 общественных территорий. Еще два года назад мы практически не обсуждали эту тему, потому что у нас не было ресурсов. Сегодня за счет федерального бюджета мы имеем возможность сделать это.

Также в рамках нацпроекта будем строить детсад на 160 мест в микрорайоне «Авиатор» Заводского района. Жители новых микрорайонов часто обращаются с такими просьбами, и мы должны сделать всё, чтобы организовать необходимую социальную инфраструктуру.

По нацпроекту «БЕЗОПАСНЫЕ И КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ» сейчас заключаются контракты, но в ряде районов уже начался капитальный ремонт автоподъездов к крупным селам и районам. Мы несколько дней назад были в Красном Куте и видели, как ведется ремонт 16-километрового подхода. Ремонтируем дороги по Алгайскому району, здесь было очень много обращений. Активно работаем в направлении отдаленных населенных пунктов.

По нацпроекту «ДЕМОГРАФИЯ» уже приступили к нескольким объектам. В Базарно-Карабулакском районе начались подготовительные работы на строительной площадке спального корпуса на 50 мест для Адоевского психоневрологического интерната. Тема у нас давняя, учитывая, что инфраструктура учреждения уже не отвечает современным требованиям.



Владимир ПУТИН,
Президент Российской Федерации:
«Национальные проекты построены вокруг человека, ради достижения нового качества жизни для всех поколений, которое может быть обеспечено только при динамичном развитии России».



Ремонтируют будут дороги не только регионального и федерального значения, но и межпоселковые

Мы давно планировали, но не было возможностей, сейчас в рамках нацпроекта мы реализуем намечено.

Ведутся подготовительные работы, завозятся оборудование и стройматериалы на строительную площадку стадиона «Юность» в Ершове. Это 2-й этап. Практически заново построим стадион.

Продолжается строительство Дворца водных видов спорта в Саратове. Этот объект ожидаемый. Но учитывая, что два года у нас финансирование не по максимуму складилось, а следующий 2020 год год ввода, поэтому мы также по объекту работаем.

На стадии заключения контракт на строительство плавательного бассейна в Романовке.

Наша задача - создать одинаковые возможности во всех отдаленных районах области.

Мы только что завершили pilotный проект на 100 млн рублей в Красном Куте, где в спорткомплексе есть и игро-

вой зал, и бассейн. Подобные проекты будем реализовывать во всех районных центрах, где нет такой базы. Это тоже запрос населения, запрос нашей молодежи.

В Пугачевском районе идут аукционы по строительству универсальных спортивных игровых площадок в с. Старая Порубежка и пос. Заволжский.

Конкурсные процедуры проводятся по объектам дошкольного образования: 8 - в Саратове, 10 - в Энгельсе и Энгельсском районе, 2 - в Балакове, по 1 - в Вольске, Ершове, Татищево, Дергачах. Всего 24 детских сада. Никогда в последнее время в один год мы не реализовывали столько объектов по дошкольному образованию. А это более 3 тысяч дополнительных и более 500 рабочих мест. Вот это комплексный подход. Мы говорим о возможностях, о создании условий, вот они как раз в нацпроектах заложены.

По нацпроекту «ОБРАЗОВАНИЕ» приступаем к

строительству школы на 825 мест с бассейном в микрорайоне «Звезда». Тоже новый микрорайон, в котором нет ни садика, ни школы. У нас есть проект, по которому мы построили школу в пос. Юбилейный, будем его адаптировать к этой площадке. Приступим к нему в самое ближайшее время.

В пос. Дубки Саратовского района делаем пристройку к школе на 300 мест. Впервые за долгие годы будет проведен капитальный ремонт в самойловской школе. Сложный объект, нужно сказать. Во-первых, надо успеть до начала нового учебного года. Во-вторых, это отдаленная территория, и не каждая подрядная организация сможет реализовать такой проект. Это тоже надо учитывать.

В текущем году в 15 районах отремонтируем 15 спортивных залов в сельских школах. Этот проект мы ведем не один год, и он достаточно успешно продвигается. Уже более 100 сельских

спортивных залов отремонтировали.

По нацпроекту «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ» в селах будет установлено 10 ФАПов. В течение ближайших трех лет мы проблему с ФАПами должны закрыть на территории нашей области. Обеспечить доступность первичного звена в отдаленных районах. Где-то будем вести реконструкцию, ремонт действующих ФАПов. Где-то есть необходимость укомплектовать кадрами первичное звено, этим тоже будем заниматься.

В Саратове приступаем к строительству онкологического центра. Это тоже сложнейший объект стоимостью около 7 млрд рублей. Высокотехнологичный, современный объект.

В этом году завершим создание сети сердечно-сосудистых отделений на территории области. Их будет семь, последний из них - в Новоузенском районе.

Продолжаем закупку современного оборудования для детских медицинских организаций: 38 единиц нового оборудования получат 23 медучреждения. Для нас это тоже хорошее укрепление материально-технической базы.

По нацпроекту «КУЛЬТУРА» на стадии заключения контракты на капремонт трех домов культуры в сельских районах, в 18 районах будем обновлять материально-техническую базу этих учреждений.

? Какие требования вы бы определили основными при реализации нацпроектов?

Прежде всего, это, конечно, ответственность на каждом этапе. Необходимо учсть опыт прошлых лет, когда завершающую стадию строительства проводили не в лучших погодных условиях, что влияет на качество, и потом приходится переделывать. Вот этого допускать нельзя, нужно выполнять в срок работы по строительству, отделке и другие.

В большинстве своем новые объекты - детские сады, школы, учреждения культуры. И строятся они для жителей. Поэтому общественные советы должны быть на каждом объекте, по каждому направлению. И если мы вместе будем щепетильно, с вниманием относиться к делу, то у нас все получится.



Уважаемые жители Фёдоровского района!
Поздравляю вас с одним из главных государственных праздников – Днём России!

Он объединяет всех, кто искренне любит свою Родину – страну с яркой историей, огромным потенциалом и блестящим будущим. И только в наших силах, сохранив наследие прошлого, сделать Россию сильной, сплоченной и процветающей державой. Сегодня каждый из нас осознает, что главное богатство России – мы сами, люди, которые в ней живут. От каждого из нас, от нашего труда, инициативы и гражданской ответственности зависит настоящее и будущее нашей страны, судьба нашей малой родины – Фёдоровского района.

Благодарю всех, кто своим повседневным добросовестным трудом, профессиональными достижениями, спортивными и творческими победами способствует развитию района, активно участвует в его общественной жизни. Только всем вместе, плодотворным трудом, ответственным подходом к делу, в согласии и сплоченности, нам легче решать сложные задачи и одолевать пути к намеченным целям.

Примите самые искренние пожелания счастья, крепкого здоровья, благополучия и успехов в ваших делах!

А. НАУМОВ, глава Фёдоровского муниципального района.

Дорогие земляки!
Примите искренние поздравления с важнейшим государственным праздником - Днём России!

Каждый из нас, внося свою маленькую лепту в развитие нашей страны, строит будущее не только для себя, но и для своих потомков. В нашем районе уделяется большое внимание патриотическому воспитанию и гражданскому становлению подрастающего поколения. Уверены, что наша молодежь пронесет чувство гордости за свою страну также достойно, как и старшее поколение. Выражаем искреннюю благодарность всем жителям Фёдоровского района за патриотизм, созидательный труд и продолжение добрых культурных традиций. С праздником, дорогие земляки!

Политсовет местного Фёдоровского отделения партии “ЕДИНАЯ РОССИЯ”.

ЛЮДИ ТВОИ, РАЙОН!

Перешагнув рубеж столетия



В народе говорят, что мудрость определяется не цифрами в день рождения, ее всегда видно в поступках и делах человека. Человек рождается, какой будет его судьба, как сложится жизнь? И что такое жизнь вообще? Это стремительный поток с минутами радостей и печали, счастья и горя, улыбок и слез. И через все испытания человек должен пройти и оставить о себе добрые дела. Это возможно лишь тогда, когда он живет не только для себя, но и для других. Именно таким человеком является Анна Акимовна Кишко из села Ивановки, которая 1 июня встретила свой 101-й день рождения.

Анна Акимовна знает историю не из учебников, а из собственной жизни. Она пережила Великую Отечественную войну. На ее женских плечах легли тяготы послевоенной жизни. Была она свидетелем успешного развития нашего государства. Много интересного рассказывает своим правнукам. Сейчас Анна Акимовна окружена семейным теплом и вниманием близких людей.

Поздравить долгожителя

района на дому от имени главы Фёдоровского муниципального района А.В.Наумова приехала начальник управления образования О.В. Кушнаревич, представитель ГАУ СО КЦСОН Фёдоровского района М.А. Аукина, председатель районного совета ветеранов И.В. Федорова. Были переданы приветственные адреса от губернатора Саратовской области В.В. Радаева, главы администрации Мокроусского МО А.А. Степанченко.

- Мы рады, что на нашей

фёдоровской земле живет такой человек. Для нас вы являетесь воплощением того, как надо жить мудро, долго и счастливо, являете собой пример для подражания всему обществу, - отметил в приветственном адресе глава района.

Анна Акимовна была расстроена вниманием и в свою очередь искренне поблагодарила за теплые слова и пожелания.

Несмотря на все трудности, которые повстречались

на жизненном пути Анны Акимовны, она научилась ценить жизнь и каждый прожитый день, оставаясь при этом позитивным, светлым и добрым человеком. Каждому из нас нужно учиться у людей старшего поколения любви к Родине, к окружающим, мужеству, терпению и умению преодолевать трудности.

А в завершение встречи Анна Акимовна пожелала всем здоровья и благополучия.

И. СТЕПАНОВ.

Дорогие земляки!
Сердечно поздравляю вас с Днём России!

Наша страна – сильное многонациональное государство. За всеми преобразованиями, мощью Отечества – сплочённость его граждан, трудолюбие, любовь к Родине. Так было и в переломные моменты истории, когда народ в сражениях отстаивал свободу и независимость. И сегодня единство – главная движущая сила всех соиздательных процессов.

С каждым годом Россия увереннее смотрит в будущее: укрепляет свои позиции на мировой арене, успешно решает вопросы в экономике и социальной сфере. На повестке – реализация национальных проектов, инициатор которых – Президент РФ Владимир Путин. Достижение поставленных целей, успех начинаний зависит от каждого жителя страны.

Уверен, саратовцы внесут весомый вклад в развитие и процветание Родины.

Желаю всем добра, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

В. РАДАЕВ, губернатор Саратовской области.

Дорогие земляки!
Поздравляю вас с Днём России!

Этот праздник объединяет всех, кто живет на просторах нашей великой страны, работает ради ее процветания, гордится нашей историей и традициями, искренне любит свою Отчизну. Каждый из нас своим трудом вносит свой вклад в ее развитие, в успешное будущее нашей страны, наших детей.

От всей души желаю вам и вашим близким счастья и успехов, крепкого здоровья и благополучия!

Н. ПАНКОВ, секретарь регионального отделения «ЕДИНОЙ РОССИИ», депутат Государственной Думы РФ.

Уважаемые жители Саратовской области!
Сердечно поздравляю вас с Днём России!

Со дня принятия 12 июня 1990 года Декларации о государственном суверенитете прошло 29 лет. За это время День России стал одним из самых значимых праздников. Он связан с историей российской государственности, символизирует национальное согласие и единство наших соотечественников.

Независимо от возраста, вероисповедания и национальности все мы считаем Россию своим домом, каждый из нас вносит свой личный вклад в ее развитие и процветание. Всех нас объединяет любовь к Отечеству, ответственность за его настоящее и будущее. Мы гордимся, что являемся гражданами сильной и независимой державы! Считаем своим долгом заботиться о старшем поколении, воспитывать молодежь в духе незыблемых ценностей – патриотизма, сохранения духовного и культурного наследия нашей страны, толерантности, трудолюбия.

Дорогие земляки! В этот день хочу пожелать вам согласия и мира, здоровья и благополучия! Пусть любовь к родной земле объединяет нас, дает нам силы для решения задач во благо нашей великой страны!

А. РОМАНОВ,
председатель Саратовской областной Думы.

АПК

Аграрии культивируют подсолнечник

На прошедшей в конце мая пресс-конференции министр сельского хозяйства области Т.М. Кравцева ответила на вопросы журналистов. В завершение Татьяна Михайлова отметила:

- Виды на урожай достаточно хорошие, посевная кампания завершается в оптимальные агротехнологические сроки. Риски есть, но мы к ним готовы: занимаемся расширением мелиоративного клина, улучшением семенного материала, приобретается новая современная сельскохозяйственная техника, ведем работу с минеральными удобрениями.

По оперативным данным отдела сельского хозяйства, на полях Фёдоровского района ведется культивация подсолнечника. Земледельцы ООО «Мокроус Агро», КФХ «Москаленко С.В.», ИП «Аввакумов А.В.», ИП «Гридасов А.А.» успешно выполняют агротехнический прием по всходам гибридов подсолнечника. Под урожай 2019 года в



районе посеяно 74,6 тыс. га зерновых и зернобобовых культур. Из них озимые – 33,9 тыс. га, яровые зерновые и зернобобовые – 38,7 тыс. га. Технические культуры посевны на 33,9 тыс. га.

В структуре посевых площадей наибольший удельный вес занимают районированные сорта традиционных для зоны рискованного земледелия культур. Это озимая пшеница – 33,1 тыс. га, ячмень – 12,5 тыс. га, просо – 1,9 тыс. га, нут – 17,3 тыс. га, сафлор – 3,2 тыс. га, подсолнечник – 29,7 тыс. га.

Наряду с полевыми работами аграрии заняты ремонтом техники и сельскохозяйственного инвентаря, ведется подготовка к уборочной кампании.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Своевременно платить налоги – конституционная обязанность граждан

В конце мая в администрации района под председательством главы Федоровского муниципального района А.В. Наумова прошло заседание межведомственной комиссии по вопросам налоговой задолженности физических и юридических лиц, взаимодействия заинтересованных структур по уменьшению задолженности по налоговым платежам в бюджеты всех уровней. Основной задачей комиссии является разъяснительная работа.

Открывая заседание, Алексей Валерьевич Наумов отметил, что сегодня предстоит обсудить комплекс мероприятий по погашению недоимки по платежам в бюджет:

- Мы работаем в этом направлении, но вместе с тем на 1 мая 2019 года недоимка по налогам возросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Часть неплатежей - это задолженность по земельному, транспортному и имущественному налогам физических лиц. Данный воп-



рос находится на постоянном контроле, ведется работа с налогоплательщиками, в которой задействованы налоговая служба, органы местного самоуправления, судебные приставы, силовые структуры. От решения этих вопросов во многом зависит наполнение консолидированного бюджета, а значит и в целом благосостояние района.

- Районный бюджет формируется за счет налоговых

и неналоговых доходов, взимаемых в свою очередь, с физических и юридических лиц. Налоговые доходы направляются на решение вопросов местного значения: ремонт и содержание дорог, уличное освещение, водоснабжение, организация отдыха на летних оздоровительных площадках и детского питания в школах, заработную плату работникам социальной сферы и еще

многое другое, - пояснил Алексей Валерьевич. - Резервом увеличения налоговых доходов является сокращение недоимки.

С начала года сотрудниками финансового отдела, налоговыми органами, службой судебных приставов подготовлены документы, в том числе налоговые требования по имеющейся задолженности. Для ее снижения и повышения эффективности исполь-

нения доходной части бюджета, межведомственная комиссия проводит заседания с приглашением должников, рейды. В ходе заседания гражданам, явившимся на комиссию из с. Еруслан, было разъяснено, что налог - это доход, который в дальнейшем расходуется на благо всего населения.

- Не получая этих бюджетных средств, муниципальное образование не может полноценно формировать свой бюджет, осуществлять свои полномочия, через выполнение которых реализует законные права граждан, - подытожил глава района.

В настоящее время главами и специалистами муниципалитетов продолжается работа по выявлению налогоплательщиков, в том числе, умерших, не проживающих на территории МО, выясняются адреса прописки и проживания, уточняются собственники земли и имущества.

При этом члены комиссии обратились ко всем жителям района:

- Призываю всех граждан-налогоплательщиков своевременно исполнить конституционную обязанность - погасить имеющуюся задолженность по налогам, в текущем году уплатить исчисленные налоги за 2018 год до истечения сроков уплаты. Обращаем ваше внимание, что в случае неуплаты налогов в установленные сроки, начисляется пена за каждый день просрочки платежа, а суммы задолженности по налогам и пени будут взыскиваться в принудительном порядке, включая обращение в судебные органы.

Тогда, если человек должен и не оплатил налоги свыше трех тысяч рублей, ему придется заплатить исполнительский сбор и госпошлину.

Главы сельских поселений выразили уверенность в том, что при эффективном взаимодействии с налоговой службой и проведением разъяснительной работы недоимка на начало следующего года снизится.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

РАЗВИТИЕ РАЙОНА

Налоги формируют бюджет муниципалитета

В конце прошлой недели в с. Долина состоялось собрание граждан, в работе которого принял участие глава Федоровского муниципального района А.В. Наумов, представители налоговой инспекции и судебных приставов.

Наполнение бюджета муниципального образования, сокращение недоимки, вопросы благоустройства стали приоритетными в обсуждении.

На сегодня недоимка в бюджет Долинского муниципального образования составляет 750 тысяч рублей.

- Прямая обязанность и долг каждого законопослушного гражданина до 1 декабря оплачивать налоги. Каждый из вас должен понимать, что доходная часть муниципалитета напрямую зависит от вашей ответственности и сознательности. А от наполнения бюджета зависит решение многих вопросов жизнедеятельности села, в том числе и вопросы благоустройства. Каждый человек желает жить в комфортных условиях, для их создания необходимы финансовые вложения, будь то ремонт дорог или водопровода, установка детской площадки или благоустройство парковой зоны и еще многое другое, - пояснил глава Федоровского муниципального района А.В. Наумов.

Долинское муниципальное образование – одно из немногих в районе, где основной составляющей бюджета являются налоги сельских жителей. Земли бывшего ОПХ «Чернышевский» долгое время не обрабатывались. Сегодня ситуация начинает меняться, однако пока налоги направляются в федеральный бюджет.

- Большая работа запланирована в районе, многое уже делается: ремонтируются дороги, плотины, школы и

детские сады, на объектах социальной сферы устанавливается новое котловое оборудование, системы очистки воды, благоустраиваются территории, - рассказал Алексей Валерьевич. – В вашем муниципальном образовании тоже грядут положительные перемены - Долинскому МО одобрена заявка на участие в проекте «Поддержка местных инициатив». Участие в этом конкурсе позволит решить одну из наиболее острых и наиболее проблем - ремонт водопровода. Проблемных вопросов, безусловно, много, однако этот на сегодня самый важный, система водоснабжения давно устарела, изношена. На ремонт водопровода по ул. Лиманная из федерального бюджета будет выделено 860 тыс. рублей, но хочу подчеркнуть, что эта программа действует на условиях софинансирования, и многое зависит от вашей заинтересован-



ности и поддержку, активно участвует в жизни села местный совет ветеранов. Сегодня ремонтируются дороги, благоустраиваются территории, нет проблем с водой. Общими усилиями было убрано от мусора сельское кладбище, планируется ремонт ограждения. Хочу сказать, что движение вперед есть, и это совместная

силы и поддержку, активно участвует в жизни села местный совет ветеранов. Сегодня ремонтируются дороги, благоустраиваются территории, нет проблем с водой. Общими усилиями было убрано от мусора сельское кладбище, планируется ремонт ограждения. Хочу отметить, что судья предупредил граждан об ответственности за неуплату налогов и штрафов.

- На сегодня в производстве находятся 15 исполнительных листов на жителей вашего села. Хочу отметить, граждане Российской Федерации, согласно законодательству, обязаны вносить в бюджет налоги. Невыполнение таких норм независимо от причины несет за собой наказание. Если есть решение суда о взыскании задолженности по налогам, и оно не исполняется, то судебные приставы в целях обеспечения исполнения решения суда могут обратить взыскание на заработную плату должника, его имущество, запретить выезд за границу. Неуплата любых видов налога физическими лицами может также повлечь привлечение физического лица к уголовной ответственности за уклонение от уплаты налогов (ст. 198 УК РФ). Уголовная ответственность за умышленную неуплату налога наступает в случае крупного (более 600 тыс. руб.) размера налоговой задолженности.

Н. СОЛОДКО.

Завершен ремонт ГТС

В рамках исполнения поручений губернатора области В.В. Радаева в Федоровском муниципальном районе в запланированный срок завершились работы по укреплению четырех земляных перемычек на водохранилищах в Семеновском и Первомайском МО.

В настоящее время отремонтированы ГТС на прудах Пионерский, Комсомольский, Сбитнев в Семеновском муниципальном образовании и

направлении будут запланированы и на следующий год.

Важно добавить, что в районе устраняются застарелые проблемы, решение которых было связано, прежде всего, с финансированием. Сельчане благодарны за проведенные работы, ведь плотины поддерживает уровень воды в прудах и р. Еруслан для организации водоснабжения населенных пунктов. А самое главное - это позволит



на водохранилище Марининское в Первомайском МО, наполненность которых составляла 45%, - прокомментировал заместитель главы администрации района по ЖКХ М.С. Брюханов.

- Необходимость ремонта была продиктована сильным размытием этих объектов. В апреле, после проведенного обследования всех ГТС и мониторинга водоемов на территории района был введен режим ЧС в связи с маловодьем. Сейчас четыре ГТС, которые находились в неудовлетворительном состоянии, отремонтированы, созданы благоприятные условия для пополнения открытых водоисточников, используемых для водоснабжения населения. Работы в данном

решить вопрос бесперебойного водоснабжения жителей Федоровского района, которые не раз сталкивались с отсутствием воды в засушливые годы.

- В последнее время нашим селам уделяется большое внимание, - говорят местные жители, - появилось уличное освещение, ремонтируются школы и ФАПы, в них стало тепло и уютно. Решаются проблемы с водоснабжением: обновляется оборудование насосных станций, реконструируются скважины и участки водоводов, ремонтируются и укрепляются плотины. Для нас, жителей зоны рискованного земледелия, это жизненно необходимо.

С. КУЗЬМИЧЕВА.



наша с вами работа, - отметил глава муниципалитета.

В ходе собрания у жителей возникли вопросы к представителю налоговой службы Е.Е. Ионовой. В основном они касались доставки уведомлений по оплате налогов, даты оплаты и начисления пени. По всем интересующим вопросам были даны разъяснения.

8 июня – День социального работника

Уважаемые работники соцсферы!
От всей души поздравляю вас
с профессиональным праздником!

Быть нужным людям – самое главное призвание в жизни. Помогать всем, кому необходимы забота, участие, душевное тепло. Для каждого человека у вас находятся силы и слова поддержки. Поэтому, случайных в этой профессии нет, есть искренние, понимающие люди.

Дорогие друзья! Спасибо за труд и заботу о наших земляках. Ваша работа очень важна, а её результат – отличное самочувствие, здоровье и благополучие жителей области. Искренне желаю вам успехов во всём, счастья, согласия в семьях!

В. РАДАЕВ, губернатор Саратовской области.

Уважаемые ветераны и работники социальной сферы!
От всей души поздравляю вас
с профессиональным праздником!

Вы всегда рядом с теми, кто оказался в трудной жизненной ситуации. Сердечность, трудолюбие, готовность оказать поддержку нуждающимся снискали вам уважение населения. Растет авторитет службы, а ваш общий труд востребован и необходим обществу. Невозможно представить себе человека вашей профессии, не обладающего такими качествами, как милосердие, сострадание, душевная теплота и забота о людях, которым необходимо особое внимание государства. Ваша работа требует большой профессиональной отдачи, выдержки, моральных и физических усилий.

Примите слова глубокой благодарности за ваш труд, чуткое сердце, способность согреть тех, кто нуждается в помощи. Убежден, что вас всегда будут отличать высокий профессионализм, самоотверженность и человеколюбие.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия, счастья и успешной работы на благо жителей нашего района!

Н. КУЗНЕЦОВ, депутат областной Думы.

Уважаемые работники сферы социальной защиты населения!
Сегодня мы чествуем всех, кто посвятил себя добруму делу - работе с людьми, нуждающимися в помощи и поддержке.

Вы помогаете нашим ветеранам, инвалидам, пожилым людям, многодетным и малообеспеченным семьям - всем, кто оказывается в трудной жизненной ситуации. Спасибо за чуткое и бережное отношение к ним, за умение дарить им радость жизни и веру в собственные силы, за милосердие. Крепкого вам здоровья, оптимизма, неиссякаемой энергии, большой удачи и успехов в самоотверженном труде!

Политсовет местного Федоровского отделения партии “ЕДИНАЯ РОССИЯ”.

Уважаемые социальные работники Федоровского района!
Поздравляю вас с профессиональным праздником –
Днем социального работника!

Вы посвятили себя благородному делу – поддержке граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в помощи и заботе государства. Сердечность, неравнодушие, сострадание, терпение, трудолюбие, отзывчивость – вот главные качества социальных работников, которые очень часто становятся последней надеждой слабых и беззащитных людей. Благодаря вам пожилые люди, инвалиды, ветераны войны и труда, дети и семьи, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации, получают реальную поддержку и вновь обретают способность надеяться и верить в будущее.

Примите слова глубокой благодарности за ваш неустанный труд, чуткие сердца, способность согреть тех, кто нуждается в помощи! От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья, успешной работы на благо жителей Федоровского района! Пусть наградой за ваш нелегкий труд станут добрые слова и благодарные улыбки в ваш адрес ваших подопечных!

А. НАУМОВ, глава Федоровского муниципального района.

Уважаемые работники и ветераны социальной службы!
Искренне поздравляем вас
с профессиональным праздником –
Днем социального работника!

В этот день, проходящий под знаком доброты, мы чествуем вас, представителей благороднейшей профессии, которые не на словах, а на деле демонстрируют лучшие качества души человека: бескорыстие, милосердие, самоотдачу. Здесь не может быть случайных людей, это – труд по призванию. Он по плечу только избранным, тем, кто целиком отдает себя заботе о других. Вы решаете вопросы реализации государственной политики в области социальной жизни, помогаете нуждающимся, опекаете слабых и беззащитных.

Ваша помощь адресована ветеранам, инвалидам, пожилым людям, детям, многодетным семьям. Судьба этих людей и решение их проблем во многом зависит от вашего профессионализма, доброго участия и внимательного отношения к ним.

Благодарим вас за нелегкую, напряженную работу, за терпение, доброту и оптимизм, который вы вселяете в сердца и души людей. Искренне желаем вам здоровья, счастья, успехов в вашей непростой, но благородной службе, согласия в ваших семьях и благополучия во всем!

Администрация ГАУ СО КЦСОН.

Чуткое сердце и добрая душа

Центр социального обслуживания населения в Федоровском районе был создан в июле 1998 года. В с. Морцы эта служба начала действовать два года спустя, и входили в нее социальные и медицинские работники. Сегодня обслуживание пожилых жителей села осуществляют Н.И. Сидорова, Н.Ф. Тимошенко, Н.М. Исельбаева, А.С. Ермакова.

Особенно в эти дни звучит в их адрес много теплых слов от пожилых людей, которым они помогают. По просьбе В.А. Лавренченко рассказ пойдет об Анастасии Ермаковой (на снимке), молодом социальном работнике села.

По словам Валентины Алексеевны, Анастасия помогает ей и ее мужу. Всегда приходит вовремя, к работе относится очень добросовестно, свои обязанности выполняет безупречно. И в доме приберет, и обед поможет приготовить, сходит за продуктами в магазин. Настоящая хозяйка. Она всегда выслушает, проговорит сердечное участие.

Анастасия из многодетной семьи, где старшие помогали младшим, к работе с детства привучена. В семье Ермаковых растут сын Егор и дочь София.

В 2013 году Настя пришла на работу в соцслужбу, ее опекаемыми стали пожи-

лые жители сел Плес и Морцы. В это же время заочно училась в Саратовском архитектурно-строительном кол-



ледже по специальности механик-газовик. Сейчас Анастасия обслуживает шесть бабушек и два дедушки.

Кроме своей основной работы она принимает активное участие в общественной и культурной жизни села, является сторонником партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Достойное родительское воспитание, большая дружная семья дали путевку в жизнь.

Только люди с добрым и открытым сердцем неравнодушны к трудностям других людей, всегда готовы прийти на помощь, быть полезными своей малой родине.

А. КОСТОМЯСОВ.

ЛЮДИ ПРОФЕССИЙ

Бесперебойное электроснабжение обеспечивают профессионалы

В АО «Облкоммунэнерго» подвели итоги традиционных ежегодных соревнований по профессиональному мастерству, которые проходили с 15 по 31 мая на базе управления



и учебного полигона Мокроуского отделения филиала «Ершовские МЭС». Команды 23 филиалов и отделений АО «Облкоммунэнерго», состоящие из высококвалифицированных специалистов, преодолели более десяти сложных теоретических и практических этапов.

- Мероприятие проводится в целях совершенствования уровня профессиональной подготовки электротехнического персонала и безопасного выполнения работ, - прокомментировал при подведении итогов и награждении победителей генеральный директор АО «Облкоммунэнерго» Сергей Евгеньевич Грачев. - В этом году мы практически наполовину обновили составы команд, что дало по-

ложительный эффект. Впервые за всю историю соревнований в состязании принимала участие представительница прекрасного пола. У нас специалистов-женщин нема-

ний, вызвавшая как всегда всеобщий интерес. Самыми впечатляющими стали ликвидация пожара в ячейке трансформатора КТП-10/0,4 кВ и освобождение пострадавшего от действия электрического тока на опоре ВЛ-10 кВ с оказанием первой помощи.

Команды, занявшие первые места на каждом этапе, награждены почетными грамотами АО «Облкоммунэнерго». Первое место среди профессиональных команд заняли работники Мокроуского отделения Ершовских МЭС. Назовем имена победителей: Виктор Сергеевич Борисов, мастер производственного участка, Кирилл Викторович Сидоров, электромонтер по эксплуатации электрических счетчиков, Александр Сергеевич Полулях, электромонтер распределительных сетей, Навиулла Махмутович Султангалиев, электромонтер по обслуживанию подстанций.

На втором месте Хвалынские ГЭС, третье место заняла команда Петровских ГЭС. Звание лучших в общем зачете соревнований по профессиональному мастерству было присуждено филиалу «Хвалынские ГЭС».

Команды награждены кубками и почетными грамотами, а члены команд - денежными премиями и ценными подарками.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

КУЛЬТУР

Все краски лета на радость детям

Праздник – это всегда радость и веселье. Одно только его ожидание способно вызвать положительные эмоции. Детский праздник – это праздник вдвое. «Разноцветная ярмарка» – под таким названием 31 мая в РДК прошло традиционное мероприятие для маленьких зрителей. В этом году оно было посвящено Году театра и прошло в формате театрализованного сказочного путешествия. Участники театральных кружков и студий с нетерпением ждали этого мероприятия и тщательно к нему готовились: разучивали сценарий, песни, шили костюмы, помогали в создании декораций.

- Такой праздник стал добрым традицией районного Дома культуры, - прокомментировала О.Н. Кутузова, директор ЦБС Федоровского района. - Это не только уве-

рательное мероприятие, в котором принимают участие дети, но и неотъемлемая часть воспитательного процесса и совместной деятельности школы и учреждений культуры.

В день праздника детские творческие коллективы школы №2 р.п. Мокроус, сельского Дома культуры с. Калуга и клуба с. Пензенка представили свои яркие наряды и театральные постановки.

Участники и зрители, присутствующие в зале, получили массу положительных эмоций, ведь театр – это искусство общения. Маленькие актеры и актеры кукольных мини-театров продемонстрировали настоящее сценическое мастерство, пластику, пение. Сказки «Колобок», «Друзья идут в Бремен», «Кошка Маруся» смотрелись на одном

дыхании. В зрительном зале практически не было свободных мест, поэтому аплодисменты звучали в этот день особенно громко. Организаторы предусмотрели и остановку во время увлекательного путешествия в мир театра, музыки и волшебства. Здесь ребят ждали конфеты и сладости.

Путешествие продолжилось очередным выразительным, ярким детским спектаклем. Дети с удовольствием откликались на призыв сказочных героев, пели и танцевали вместе с ними. Праздник встречи лета получился ярким, солнечным и запоминающимся.

- Счастливых каникул вам, ребята! – пожелали ведущие и участники театральных студий, - прекрасных мгновений лета!

С. КУЗЬМИЧЕВА.



ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Штурмовцы не оставили шансов соперникам

На стадионе р.п. Мокроус прошел областной турнир по футболу среди юношеских команд 2004-2005 г.р. В турнире приняли участие команды г. Вольск, г. Маркс, п. Советское и «Штурм» (тренер А.Н. Чернобук). Игра проходила по круговой системе: каждая команда встретилась на поле с каждым из участников турнира. По итогам сыгранных матчей первое место уверенно завоевала наша команда. Юные футболисты «Штурма» не оставили ни одного шанса своим соперникам, обыграв команду из п. Советское со счетом 12:0, команду г. Вольск со счетом 8:0 и команду г. Маркс со счетом 3:0. Футболисты из Маркса проиграв одну встречу нашим юношам, в двух других поединках одержали победы, заняв



второе место на турнире. В матче за третье место юноши г. Вольск были сильнее футболистов п. Советское (2:1). На торжественном награждении победителю турнира и командам-призерам вручены грамоты и кубки, игрокам команд - медали. Команде из п. Советское, занявшей четвертое место в турнире, вручен кубок «За волю к победе». Лучшие игроки награждены памятными призами.

Победа в День Победы

Районный открытый турнир по волейболу среди мужских команд, посвященный Дню Победы и 55-летию образования ООО «Газпром трансгаз Саратов», прошел на спортивных площадках ДЮСШ и МОУ СОШ №2 р.п. Мокроус. В турнире приняли участие шесть команд: из сел Митрофановка и Семеновка, Мокроусского ЛПУМГ, Саратовского транспортного железнодорожного техникума (СТЖТ) и г. Ершов. В ходе проведенных встреч на групповом этапе определились лучшие команды двух подгрупп - волейболисты из с. Митрофановка №1 и Мокроусского ЛПУМГ, среди которых и определился победитель. На протяжении всех последних соревнований и турниров именно между этими командами и велась борьба за победу, так произошло и на этот раз. Начало первой партии осталось за газовиками, они вышли вперед, но к середине первой



партии волейболисты из Митрофановки выровняли положение в матче и вышли вперед, доведя первую партию до победы. Во второй партии команда Мокроусского ЛПУМГ попыталась сразу выйти вперед со старта, но вновь митрофановские спортсмены выровняли игру и в итоге выиграли вторую партию встречи и финальный матч в целом. Таким образом, первое место на турнире завоевала команда с. Митрофановка №1, второе у волейболистов Мокроусского ЛПУМГ. Команды СТЖТ г. Саратов и г. Ершов боролись за третье место в турнире. Матч носил упорный характер, но все же в концовке обеих партий чуть точнее в завершении атак были волейболисты Саратовского транспортного железнодорожного техникума, которые и заняли почетное третье место. На торжественном награждении победителю турнира и призерам вручены кубки и медали соответствующих степеней. Команде г. Ершов, занявшей четвертое место, вручен кубок «За волю к победе». Командам с. Митрофановка №2 и с. Семеновка вручены кубки за участие в соревнованиях.

Организаторами турнира определены лучшие игроки, им



вручены памятные призы. Специальным призом от местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» награжден ветеран спорта и волейбола, тренер команды СТЖТ г. Саратов Ю.А. Хохлов.

От главы Федоровского муниципального района А.В. Наумова благодарственным письмом за большой вклад в развитие волейбола и спорта в целом в Федоровском районе и памятным подарком награжден А.В. Редькин, бессменный капитан команды с. Митрофановка и один из лидеров Федоровского волейбола.

От всех участников волейбольного турнира, посвященного Дню Победы и образования 55-летия ООО «Газпром трансгаз Саратов», хочется выразить слова благодарности начальнику Мокроусского ЛПУМГ В.А. Амельченко за призы победителям и участникам, а также директору МОУ СОШ №2 р.п. Мокроус И.А. Кураевой за предоставление спортивного зала для проведения соревнований.

Кожаный мяч

Второй год подряд стадион р.п. Мокроус становится центром зональных областных соревнований по футболу среди юношеских команд «Кожаный мяч» в трех возрастных группах: 2004-2005; 2006-2007 и 2008-2009 г.р. В соревнованиях приняли участие более двухсот юных футболистов из пяти районов области: Советского, Озинского, Ершовского, Дергачевского и Федоровского. На торжественном открытии соревнований присутствовала Е.Г. Борисова, заместитель главы администрации Федоровского муниципального района по социальным вопросам. Елена Геннадиевна пожелала участникам соревнований честной, открытой борьбы и побед.

В ходе проведенных соревнований, которые прошли на прекрасном зеленом газоне стадиона р.п. Мокроус, в старшей возрастной группе 2004-2005 г.р. первое место завоевала команда «Штурм» (тренер А. Чернобук). Штурмовцы не встретили достойного сопротивления в финальном матче против ершовских футболистов и одержали уверенную победу



со счетом 5:0.

В средней возрастной группе 2006-2007 г.р. финальный поединок между командами «Штурм» (тренер А. Мелконян) и р.п. Степное закончился нулевой ничьей. В нервной серии послематчевых пенальти точнее были наши ребята, которые одержали победу со счетом 6:5. В младшей возрастной группе команда «Штурм» (тренер Н. Мищенко) в матче за третье место одержала победу над озинскими футболистами со счетом 1:0. К сожалению, на групповом этапе наши мальчишки уступили в напряженном поединке команде р.п. Степное со счетом 1:2 и не смогли выйти в финал соревнований, заняв в итоге третье место. В финальной игре степновские футболисты одержали победу над представителями п. Дергачи со счетом 2:1. Таким образом, впервые за много лет сразу две команды «Штурм» р.п. Мокроус стали победителями зонального этапа областных соревнований «Кожаный мяч» и будут представлять наш район в финале областных соревнований, который пройдет 22-23 июня в г. Саратов. Командам-победителям и призерам соревнований «Кожаный мяч» вручены грамоты, медали и кубки соответствующих степеней.

Организаторами соревнований названы лучшие игроки в четырех номинациях. В наших командах грамоты и памятные призы вручены Ярославу Мищенко («Лучший нападающий» 2008-2009 г.р.), Даниилу Яковлеву («Лучший игрок» 2006-2007 г.р.), Данилу Тукову («Лучший защитник» 2004-2005 г.р.) и Илье Чернобуку («Лучший нападающий» 2004-2005 г.р.).

Итогом выступления юношеских команд «Штурм» на домашнем этапе зональных областных соревнований «Кожаный мяч» стали два первых и одно третье место.

От ребят и тренерского штаба команд «Штурм» р.п. Мокроус хочется выразить слова благодарности главе Федоровского муниципального района А.В. Наумову за поддержку и предоставление наградного фонда для соревнований.

Турнир памяти М.Ф. Кривцова

Еще одним интересным спортивным событием в жизни района стал турнир по футболу среди ветеранов, посвященный памяти Кривцова М.Ф., который прошел на стадионе р.п. Мокроус. Соперниками команды Федоровского района «Союз» стали футbolисты из р.п. Степное. Матч для собравшихся зрителей получился интересным, обе команды много атаковали, результатом чего стали голы, забитые в ворота соперника. Счет матча 4:2, победила команда «Союз», заслуженно получившая главный кубок турнира.

Лучшим игрокам Артуру Морозову (р.п. Степное), Анатолию Фоминих и Сергею Мектепову («Союз») вручены памятные призы.

Затем на поле вышли мужские команды «Штурм» и «Молодежь р.п. Мокроус», которые провели товарищескую встречу. Победу одержала команда «Штурм», счет матча - 5:2.



В мае стартовали игры на первенство Саратовской области по футболу среди команд «Союз» сезона 2019 года. Команда Федоровского района «Союз» уже не первый год принимает участие в розыгрыше данного первенства. Футболисты «Союза» провели две встречи с командами «Алмаз» и «Динамо» г. Саратов. Первую игру с командой «Алмаз» ветераны «Союза» выиграли со счетом 5:4. Во втором матче наши футболисты встретились с некомпетентным судейством Саратовской судейской бригады, к сожалению, повлиявших в дальнейшем на итоговый счет матча 0:1 - первое поражение команды «Союз».

Турнир памяти В.И. Чернобука

26 мая на стадионе р.п. Мокроус прошел районный турнир по футболу, посвященный памяти В.И. Чернобука. В турнире приняли участие четыре команды: «Союз» ветераны, «Молодежь Мокроуса», «Штурм» мужчины и команда «Штурм» юноши 2003 - 2004 г.р. На торжественном открытии турнира выступили супруга В.И. Чернобука Светлана Ивановна Чернобук и дочь Тамара Васильевна Пронь. Они поблагодарили собравшихся спортсменов и пожелали всем яркой игры и красивых побед.

По воле жребия в двух полуфиналах турнира встретились команды «Союз» ветераны и «Штурм» мужчины и во втором полуфинальном матче юноши «Штурма» и «Молодежь Мокроуса». Мужская команда «Штурм» одержала победу над командой ветеранов «Союз» со счетом 3:0, а юноши «Штурма» оказались сильнее футболистов «Молодежи Мокроуса» - 2:0. В матче за третье место ветераны одержали уверенную победу над командой «Молодежь Мокроуса» со счетом 5:1. В финальном поединке между мужчинами и юношами команды «Штурм» сильнее были более опытные футболисты старшей команды. Победа мужской команды «Штурм» - 5:1. Мужская команда «Штурм» - победитель турнира по футболу, посвященного памяти В.И. Чернобука, награждена кубком. Орга-



низаторами соревнований названы лучшие игроки. Ими стали Дмитрий Редькин («Штурм» мужчины), Владимир Меренков («Союз») и Роман Демьяненко («Штурм» юноши), им вручены памятные призы.

А. ЧЕРНОБУК.

ОХРАНА ТРУДА

Контроль за безопасностью труда работников

В условиях полевых работ в аграрном секторе особую актуальность приобретают вопросы безопасности труда. Министерство занятости, труда и миграции, администрация Федоровского муниципального района обращают внимание руководителей сельхозпредприятий, фермеров на необходимость исполнения правил безопасности во время полевых работ. Статистика свидетельствует, что в 2018 году в результате производственных травм погибли два и получили тяжелые производственные травмы три работника сферы сельского хозяйства, охоты, лесного хозяйства и рыболовства (в 2017 году, соответственно, пять и шесть работников).

«По сравнению с 2017 годом в прошлом году в сельском хозяйстве снизилось количество погибших и пострадавших в результате несчастных случаев. Это, безусловно,

положительная тенденция. Тем не менее, аграрный сектор относится к отрасли с высоким риском производственного травматизма. Еще раз обращаем внимание на то, что необходимо самое серьезное внимание к вопросам охраны труда как руководителей, так и самих работников. Многих несчастных случаев можно избежать, соблюдая элементарные требования безопасности труда», — отметила заместитель министра занятости, труда и миграции области — председатель комитета по труду Наталья Михайлова.

Безопасность труда касается каждого, и все участники трудового процесса могут и должны принять конкретные меры, направленные на улучшение условий и охраны труда на каждом рабочем месте.

Подобный перечень таких мер содержит Правила по охране труда в сельском хозяйстве, утвержденные приказ-

зом Минтруда России от 25 февраля 2016 г. №76н. Правила устанавливают государственные нормативные требо-

вания охраны труда при организации и проведении основных производственных процессов в сельском хозяйстве.

О прохождении диспансеризации

Федеральным законом от 3.10.2018 г. №353-ФЗ «О внесении изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации» внесены изменения в главу 28 Трудового кодекса РФ (далее – ТК РФ).

В соответствии со ст. 185.1 ТК РФ с 1.01.2019 г. работники при прохождении диспансеризации в порядке, предусмотренном законодательством в сфере охраны здоровья, имеют право на освобождение от работы на один рабочий день один раз в три года с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка.

Работники, не достигшие возраста, дающего право на назначение пенсии по старости, в том числе досрочно, в течение пяти лет до наступления такого

возраста и работники, являющиеся получателями пенсии по старости или пенсии за выслугу лет, при прохождении диспансеризации в порядке, предусмотренным законодательством в сфере охраны здоровья, имеют право на освобождение от работы на два рабочих дня один раз в год с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка.

Работник освобождается от работы для прохождения диспансеризации на основании его письменного заявления, при этом день (дни) освобождения от работы согласовывается (согласовывается) с работодателем.

**В. ЛАВРЕНТЬЕВ,
консультант по охране труда
администрации
Федоровского района.**

01 СООБЩАЕТ

Уберечь урожай от пожара

На полях района дозревает урожай зерновых культур, и скоро начнется ответственная пора – жатва хлебов. Очень важно в этот период не допустить уничтожения огнем посевов, для этого необходимо строго выполнять Правила противопожарного режима в Российской Федерации.

В Саратовской области в 2018 году на сельскохозяйственных объектах зарегистрировано 13 пожаров, ущерб от которых составил более пяти миллионов рублей. Основными нарушениями правил пожарной безопасности и условиями для распространения огня являлись отсутствие пропашек и прокосов, дежурных тракторов с плугами и пожарной (приспособленной для пожаротушения) техники на убираемых массивах, неисправность и замазченность уборочной техники, недостаточная укомплектованность сельскохозяйственной техники первичными средствами пожаротушения.

Во избежание пожаров во время уборочных работ 2019 года отдел надзорной деятельности доводит до руководителей и специалистов сельскохозяйственных предприя-

тий всех форм собственности, основные требования по обеспечению пожарной безопасности во время уборки урожая.

1. До начала уборки урожая все задействованные лица должны пройти инструктаж, а уборочные агрегаты и автомобили должны быть оснащены первичными средствами пожаротушения (комбайны всех типов и тракторы – двумя огнетушителями, двумя штыковыми лопатами и двумя метлами), оборудованы исправными искрогасителями и иметь отрегулированные системы питания, зажигания и смазки.

2. Перед созреванием колосовых хлебных полей в местах их прилегания к лесным массивам, степной полосе, автомобильным и железным дорогам должны быть обкованы и опаханы полосой шириной не менее 4 м.

3. Уборка зерновых должна начинаться с разбивки хлебных массивов на участки площадью не более 50 га.

Между участками должны делаться прокосы шириной не менее 8 м. Скошенный хлеб с прокосов немедленно убирается. Посередине прокосов

делается пропашка шириной не менее 4 м.

4. Временные полевые станы необходимо располагать не ближе 100 м от хлебных массивов, токов и т.п. Площадки полевых станов, зернотока опахиваются полосой шириной не менее 4 м.

5. В непосредственной близости от убираемых хлебных массивов площадью более 25 гектаров необходимо иметь наготове трактор с плугом для опашки зоны горения в случае пожара.

6. Не разрешается сжигание стерни, поживных остатков и разведение костров на полях.

7. Зернотока необходимо располагать от зданий и сооружений не ближе 50 м, а от хлебных массивов – 100 м.

8. Запрещается:

- работа тракторов, самодельных шасси и автомобилей без капотов или с открытыми капотами;
- применение паяльных ламп для выжигания пыли в радиаторах двигателей;
- заправка автомашин в ночное время в полевых условиях.

9. Радиаторы двигателей, валы соломонабивателей,

транспортеров и подборщиков, шнеки и другие узлы, двигатели уборочных машин должны своевременно очищаться от пыли, соломы и зерна.

Особое внимание необходимо уделять техническому состоянию механизированных токов и зерноскладов, особенно их электрооборудованию.

Категорически запрещается использование в электрораспределительных щитах некалибранных плавких вставок («жучков»). Допускать к эксплуатации можно только электрооборудование со средствами защиты от короткого замыкания и перегрузок заводского изготовления.

Отдел надзорной деятельности обращается к руководителям сельскохозяйственных предприятий всех форм собственности – используйте все возможности для обеспечения пожарной безопасности при проведении посевных и уборочных работ.

**С. ТРИШКОВ,
государственный инспектор
Ершовского, Дергачевского
и Федоровского районов по
пожарному надзору, капитан
внутренней службы.**



Подписка - 2019

25 июня завершается подписка на районную газету “Вперед” на второе полугодие 2019 года.
Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи, у почтальонов и в редакции газеты по цене - 384 руб.

Наш адрес: ул. Центральная, 53.
Подписывайтесь на нашу газету и будьте в курсе всех событий района и области.

АНТИТЕРРОР

Профилактические меры обеспечат безопасность

Терроризм становится фактором глобального значения, с которым приходится считаться любому государству в своей внутренней и внешней политике и мировому сообществу в целом.

Признаки, указывающие наличие взрывных устройств:

- подозрительные обстоятельства появления предмета в данном месте и в данное время;
- необычный вид предмета;
- следы на нем каких-либо переделок;
- наличие видимых деталей, приводящих устройство в действие (элементы питания, тумблеры, шлагал, провод и т.п.);
- прослушивание работы часового механизма, если часы внутри изделия;
- наличие электропроводов (антенна), мигающего или непрерывно горящего светофида;
- наличие металлических деталей в предметах, где их по логике вещей не должно быть;

- несоответствие веса в стандартных емкостях с жидкостями (вес металлических деталей, электробатарей тяжелее жидкости) или несоответствие центра тяжести бутылок в горизонтальном положении.

Предпринятые профилактические меры позволят обеспечить безопасность, предотвратить угрозу террористических актов, спасти многие жизни, укрепить правопорядок на территории района.

Антитеррористическая комиссия Федоровского муниципального района.

ЗАКОН И МЫ

Налоговые органы разъясняют, в каких случаях теплицы и другие хозпостройки физлиц облагаются налогом

В соответствии с положениями статьи 400, пункта 2 статьи 408 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Налоговый кодекс) налогом на имущество физических лиц (далее - налог) облагаются только те хозяйствственные постройки, сведения о которых представлены в налоговые органы органами Росреестра из Единого государственного реестра недвижимости (далее - ЕГРН) или были представлены в налоговые органы из БТИ.

В число хозпостроек могут входить хозяйствственные, бытовые, подсобные капитальные строения, вспомогательные сооружения, в том числе летние кухни, бани и иные аналогичные объекты недвижимости. Жилые помещения и гаражи не являются хозпостройками и облагаются налогом как самостоятельная недвижимость (разъяснения Минфина России от 16.05.2017 №03-05-04-01/29325 доведены до налоговых органов письмом ФНС России от 17.05.2017 №БС-4-21/9186@).

Владелец хозпостройки сам определяет, нужно ему обращаться в органы Росреестра для ее регистрации в качестве недвижимости в ЕГРН или нет. Для внесения в ЕГРН хозпостройка должна отвечать признакам недвижимости: быть прочно связана с землей, а ее перемещение без несоразмерного ущерба ее назначению невозможно (пункт 1 статьи 130 Гражданского кодекса Российской Федерации).

Хозпостройки, которые не относятся к недвижимости, а также объекты движимого имущества в ЕГРН не регистрируются (статья 131 Гражданского кодекса Российской Федерации) и вышесказанным налогом не облагаются. Речь идет, в частности, о не имеющих капитального фундамента теплицах, сарконах, разборных хоздомах, бытовках, навесах, некапитальных временных строениях и т.п.

Если хозпостройка зарегистрирована в ЕГРН, но ее площадь не более 50 кв. м., то налог с нее не взимается. Льгота применяется только для одной хозпостройки (независимо от ее расположения в пределах страны). Основное условие - постройка не используется в предпринимательской деятельности (подпункт 15 пункта 1, пункты 2-5 статьи 407 Налогового кодекса).

В силу пункта 2 статьи 399 Налогового кодекса представительные органы муниципальных образований могут расширить условия применения вышеуказанной налоговой льготы по налогу (например, в отношении неограниченного числа хозпостроек в пределах муниципального образования или на хозпостройки площадью более 50 кв.м.). Ознакомиться с перечнем налоговых льгот можно в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России [nalog.ru](#).

Межрайонная ИФНС России №9 по Саратовской области.

Уважаемые жители Федоровского муниципального образования!
Поздравляем вас с Днем России!

Федоровка и Воскресенка – лишь небольшая частица России. Но для каждого из нас Отечество начинается с малой родины, с того посёлка, города, региона, в котором он сейчас живёт и трудится. Здесь наш дом, здесь растут наши дети, внуки.

Все мы искренне любим свою страну, свой родной край. Мы чувствуем и знаем, что в первую очередь мы - граждане России. Это наша страна и ей нужен наш труд, защита и забота. Мы должны работать созидательно, осознавая свою ответственность за настоящее и будущее России, быть справедливыми друг к другу, уважать свою историю.

Сердечно поздравляем всех земляков с праздником! Желаем вам здоровья, добра и мира, благополучия, успехов во всех начинаниях!

Администрация Федоровского МО.

КАЛЕНДАРЬ ДАТ И СОБЫТИЙ

ИЮНЬ

- 8 - День социального работника
- 9 - Международный день друзей
- Международный день архивов
- 10 - 90 лет со дня рождения Л.Г. Зыкиной (1929-2009), русской певицы
- 12 - День России. День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации
- 14 - Всемирный день донора крови
- День работника миграционной службы
- 16 - День медицинского работника
- День Святой Троицы
- 21 - День кинолога
- 22 - Памятная дата России: День памяти и скорби - день начала Великой Отечественной войны (1941 год)
- 23 - 130 лет со дня рождения А.А. Ахматовой (1889-1966), русской поэтессы
- Международный олимпийский день
- 24 июня - 11 июля - Петров пост
- 25 - День работника статистики
- День дружбы и единения славян
- 27 - День молодежи (отмечается с 1993 года)
- 29 - День изобретателя и rationalизатора
- 30 - День сотрудника службы охраны уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции России
- День экономиста.

10

р.п. Мокроус
РДК с 9.00 до 17.00
ЯРМАРКА

ИЮНЯ

Трикотаж, пласти, обувь
и Ивановский текстиль

носки простые от 15 руб.
носки теплые от 30 руб.
трико (м/ж) от 150 руб.
джинсы (м/ж) от 500 руб.
брюки (жен.) от 150 руб.
толстовки, кофты от 300 руб.
халаты (до 70 р.) от 250 руб.
гамашки и колготки от 150 руб.
футболки хлопок (м/ж) от 150 руб.
тельняшки (х/б, байка) от 150 руб.
ночн. сорочки (х/б, байка) от 150 руб.

пижамы (х/б, начёс) от 200 руб.
туники (трикотаж, велюр) от 200 руб.
трусы (м/ж) от 50 руб.
детский трикотаж от 33 руб.
колготки от 50 руб.
полотенце (хлопок) от 50 руб.
тапочки (м/ж) от 100 руб.
подушки (всех видов) от 250 руб.
одеяла (всех видов) от 700 руб.
пледы от 350 руб.
кпб (бязь) от 350 руб.
кпб (сатин) от 900 руб.
кпб (поплин) от 800 руб.

реклама

ГАУ СО КЦСОН Федоровского района
требуется бухгалтер.
Тел. 5-08-60.

реклама

ПРОДАЁМ ЛЮБЫЕ КОМБИКОРМА:
для цыплят, гусят, утят, зерносмесь, дроблёнку,
отруби, кур-молодок. Доставка.
Тел.: 89873341367, 89271034444.

реклама

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

Выездная чистка подушек.
Работа осуществляется прямо при вас.
Тел. 89371853020.

реклама

Выражаем слова благодарности Н.А. Шишкуну, А.А. Гри-
дасову, О.А. Собачко, А.А. Собачко, Г.Н. Плево, Б.С. Мир-
зеханову, родным, близким, соседям, друзьям, всем, кто
оказал помочь в похоронах нашего любимого мужа, папы
РЯЩИКОВА Сергея Александровича.

Родные покойного.

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информаци-
и печати Саратовской области,
Администрация Федоровского муници-
пального района Саратовской области,
МУП «Редакция газеты «Вперед».
Печатается при финансовой поддерж-
ке Федерального агентства по печати
и массовым коммуникациям.

Издатель:
МУП «Редакция газеты «Вперед».
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 53.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. ре-
дактора : 5-01-27, ответственный секре-
тарь и бухгалтер: 5-01-30. Факс: 5-01-30.
e-mail: vpered-m@yandex.ru
сайт: http://vpered-m.ru

"ВПЕРЕД"

Поздравления



Очень любим мы тебя
И желаем мы любя:
Нам на радость жить
подольше,
Счастья увидать побольше,
Внуков, правнуков расти,
И всегда веселой быть!
Дети, внуки, правнуки.

Администрация
и совет ветеранов
Федоровского МО.

с. Федоровка,
САМСОНОВЫЙ
Марии Егоровне

Дорогую, любимую мамочку,
бабушку, прабабушку по-
здравляем с 90-летием!

Любимому, родному человеку
Сказать сегодня хочется
с душой:

Ты самая прекрасная
на свете,

Ты согревать умеешь
добротой!

Заботлива, нежна и терпелива -
Советчиком и другом

можешь быть.

Мамулечка, за радость дней
счастливых

Не устаем тебя благодарить!

Дети, внуки, правнуки.

Макузе Бектурсуновне

Дорогую, любимую мамочку,
бабушку, прабабушку по-

здравляем с 80-летием!

Любимому, родному человеку
Сказать сегодня хочется
с душой:

Ты самая прекрасная
на свете,

Ты согревать умеешь
добротой!

Заботлива, нежна и терпелива -
Советчиком и другом

можешь быть.

Мамулечка, за радость дней
счастливых

Не устаем тебя благодарить!

Дети, внуки, правнуки.

Макузе Бектурсуновне

Дорогую сестру, тетю, бабушку
поздравляем с юбилеем!

Желаем радости всегда
И настроения бодрого.

Не знать печали никогда

И в жизни всего доброго.

Никогда не унывать,

Не видеть горечания,

И дни с улыбкой начинать,

Как в этот день рождения!

Сестры, племянники, внуки.

с. Федоровка,
САМСОНОВЫЙ
Марии Егоровне

Гапиенко

Райсе Владимировне

с. Воскресенка,
БРЫЗГАЛОВУ

Владимиру Николаевичу

Любимого сына и брата по-

здравляем с 25-летием!

Желаем в день рождения

Улыбок, солнца и удачи.

Пускай приходит

вдохновение,

Легко решаются задачи.

Здоровья, радости и счастья,

А также преданных друзей.

Пускай обойдут тебя несчастья,

Мечты сбываются скорей.

На высшем уровне всегда

Уважаемые жители р.п. Мокроус!

15 июня в 14.00 в районном Доме культуры со-
стоится торжественное мероприятие, посвященное
Дню медицинского работника. Приглашаем всех
желающих.

Администрация и профком ГУЗ СО «Федоровская РБ».

С благодарностью

Выражаем слова благодарности хирургу Р.Х. Цукаеву,
врачу анестезиологу-реаниматологу Л.В. Куликову за ока-
занную квалифицированную помощь в лечении нашей мамы
Н.П. Гусевой, проживающей в с. Михайловка. А также лично
медсестре Л.Н. Гурьевой и всему персоналу отделения реа-
нимации и хирургии.

Большое вам спасибо и низкий поклон за заботу и внимание
отношение к нашей маме.

Дети и внуки.

ОПТИКА

15, 29 июня в р.п. Мокроус в ТЦ "ПРЕСТИЖ"
с 9.00 до 12.00, будет работать оптика:

- проверка зрения, подбор очков;
- очки на заказ, готовые очки;
- контактные линзы и т. д.

Тел.: 89063066909.

реклама

ПРОДАЕТСЯ

1/2 ДОМА по адресу: р.п. Мокроус, ул. Молодежная, д. 6,
кв. 1, общ. площ. 92,7 кв. м, все удобства, большая изолир.

кухня, веранда. Подъезд с двух сторон. Тел. 89376305279.

КВАРТИРА 2-комн. по адресу: р.п. Мокроус, ул. Юнева, 10,
кв. 8. Евроремонт, встроенная кухня, индивид. отопление,
сплитсистема, триколор т/в. Тел. 89379666103.

КОЛЯСКИ инвалидные (комнатная и прогулочная) в отлич-
ном состоянии. Тел. 89270575287.

Газета отпечатана офсетным
способом в ООО «Волга», г. Са-
ратов, ул. Вишневая, 10, тел.
53-09-54.

За качество фотографий ти-
пография ответственности не
несет.

Тираж 2677. Заказ 2214.